

今日汝州

刘国朝调研我市“五经普”工作

2024年1月3日
星期三
农历癸卯年十一月廿二

●河南省连续性内资〔平〕0043
●新闻热线:0375-6908887
●电子信箱:rhzs2008@163.com

总第 3433 期

内部资料 免费交流

汝州新闻网: http://www.ruzhounews.com



本报讯 (融媒体中心记者 陈晶晶) 值第五次全国经济普查现场登记工作全面启动之际,1月2日,市委副书记、市长、市“五经普”领导小组组长刘国朝实地调研指导我市普查登记工作,并看望慰问一线普查工作人员。

当天,刘国朝先后来到大张盛得美超市、贝贝体育等地,现场了解普查员入户流程和采集数据情况,并与普查对

象亲切交谈,了解其生产经营情况,宣讲经济普查意义。

调研中,刘国朝指出,要把宣传“五经普”工作贯穿全过程,全方位营造“人人知晓‘五经普’、人人参与‘五经普’、人人支持‘五经普’”的良好氛围。要把握数据质量这根“生命线”,确保数据真实准确、规范科学,真实地反映我市经济数据与发展成果。刘国朝强调,要加

强普查员业务培训,提高业务技能和实操水平,确保高标准高质量完成任务。要关心两员生活,全面落实“严谨、求实、细致”的工作作风,全力推动“五经普”工作落实到位。要强化统筹协调,形成工作合力,高质量完成“五经普”各项工作任务。

市领导张振伟及市政府党组成员、秘书长郭玉玮参加调研。

担负新的文化使命 凝聚团结奋进力量

——二〇二三年宣传思想文化工作综述

新华社记者 王子铭 王鹏 高蕾 王明玉

2023年,是全面贯彻党的二十大精神、面对波谲云诡的国际政治经济环境和繁重艰巨的改革稳定任务,以习近平同志为核心的党中央团结带领全党全国各族人民顶住外部压力、克服内部困难,锚定党的二十大擘画的宏伟蓝图,在强国建设、民族复兴新征程上迈出坚实一步。

强国建设、民族复兴,需要强大的物质力量,也需要强大的精神力量。

回望过去一年,宣传思想文化战线自觉担负起新的文化使命,围绕贯彻党的二十大精神,强化思想引领,不断守正创新,大力唱响强信心的主旋律,为党和国家事业发展提供了坚强思想保证、强大精神力量、有利文化条件。

同志进行了深入讨论。在与会同志形成高度共识的基础上,会议正式提出了习近平文化思想。

时代孕育思想,思想指引航程。

习近平文化思想,是新时代党领导文化建设实践经验的理论总结,丰富和发展了马克思主义文化理论,构成了习近平新时代中国特色社会主义思想的文化篇,为做好新时代新征程宣传思想文化工作、担负起新的文化使命提供了强大思想武器和科学行动指南。

将学习宣传贯彻习近平文化思想,置于全方位、系统性宣传阐释习近平新时代中国特色社会主义思想的大格局中,2023年宣传思想文化战线不断推动党的创新理论深入人心、落地生根。

深化主题教育,掀起学习热潮——

2023年11月18日,一场精彩的“主题教育进行时”专题学习活动,在江苏省海安市滨海新区举行。

活动中,滨海新区驻沪流动党员们进行理论学习、开展分享交流,一轮接一轮助力家乡发展的探讨将现场气氛推向高潮。

从大江南北到长城内外,从东海之滨到青藏高原,学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育在全党深入开展。

从精心准备权威学习材料到创新学习方式,把书本学、实践学、现场学结合起来,再到拓展学习载体、注重可视化、数字化学习,推出一大批鲜活的新媒体产品……

主题教育开展以来,宣传思想文化战线用一系列扎实的举措,帮助广大党员、干部在读原著、学原文、悟原理中不断提高思想认识、感悟真理力量,为全党“大学习”提供有力支持、营造浓厚氛围。

推进理论研究,成果不断涌现——

走进北京图书大厦,《习近平著作选读》摆放在醒目位置,吸引了许多读者驻足阅读。

作为深入学习贯彻党的创新理论的权威教材,这部以中共中央文献编辑委员会名义编辑的习近平总书记重要著作,已成为广大党员、干部党的“案头卷”。

一年来,《习近平新时代中国特色社会主义思想专题摘编》《习近平新时代中国特色社会主义思想学习纲要(2023年版)》等陆续出版,《习近平法治思想学习问答》《习近平外交思想学习问答》等相继推出,《习近平新时代中国特色社会主义思想概论》作为统编教材用于高校思政教学……

理论成果不断涌现,进一步深化拓展了习近平新时代中国特色社会主义思想的体系化、学理化研究,进一步帮助全党全社会更好理解和把握党的创新理论的基本精神、基本内容、基本要求。

创新宣传方式,不断入脑入心——

2023年4月26日,一场别开生面的“微讲座”在天津大学附属中学开讲。围绕党的二十大精神,天津大学马克思主义学院院长张宇讲得深入浅出,学生们听得聚精会神。

为引导学生更好掌握党的政策方针,天津大学还引导学生把学到的理论知识用于分析热点问题,并通过微信、抖音等学生喜闻乐见的平台推送,吸引更多同龄人了解党的政策、传播党的理论。

把鲜活的思想讲鲜活,把彻底的理论讲彻底。

通俗理论读物《中国式现代化面对面》把宏大主题转化为具体可感的故事、文风清新的表达;纪录片《通向繁荣之路》用镜头语言和案例故事展现共建“一带一路”倡议的历史价值和现实意义……宣传思想文化战线创新表达方式,推动党的创新理论来到百姓身边,走进群众心间。

(下转第3版)

学思想 强党性 重实践 建新功

我市1家企业获“2023年国家级生态农场”荣誉称号

本报讯 (融媒体中心记者 宋盼盼 通讯员 樊理晓 王俊伟) 2023年12月29日,记者从市农业农村局获悉,12月26日,农业农村部农业生态与资源保护总站、中国农业生态环境保护协会公布了2023年度国家级生态农场评价结果,全国345个主体获“国家级生态农场”荣誉称号,位于我市的河南天葡汝蓝云农庄科技有限公司获此称号。

为加快农业全面绿色转型,推进生态循环农业发展,农业农村部农业生态与资源保护总站联合中国农业生态环境保护协会,在全国开展了2023年度生态农场评价工作。我市农业农村局在省生态总站和平顶山市农业农村局的指导下,积极组织推荐申报,经过形式审查、材料初评、现场评审、综合评议、结果公示等程序,河南天葡汝蓝云农庄科技有限公司在激烈的竞争中脱颖而出。

据了解,河南天葡汝蓝云农庄科技有限公司在经营过程中坚持生态有机农业的发展理念,按照“整体、协调、循环、再生”的原则,采取有机废弃物再循环的方式,比如植物秸秆直接粉碎腐熟还田,残果通过三级发酵技术自制液体有机肥还田,使用可降解地膜和防草布替代一次性塑料地膜,整体上实现了园区有机农业的循环发展。

截至目前,我市共有汝州市士博生态农业发展有限公司、河南天葡汝蓝云农庄科技有限公司2家国家级生态农场。

近年来,我市把生态农场培育作为构建生态循环农业体系的重要抓手,因地制宜开展生态农场培育,推广水肥一体化、增施有机肥等技术推进农业清洁生产,以点带面引领和带动全市生态低碳农业发展。加大政策扶持力度,加强对生态农场的跟踪监测和动态管理,不断提升生态农场培育质量和效果。下一步,我市将继续做好生态农场培育建设,在全市打造一批生态农业市场主体,为加快推进生态循环农业创新发展和建设具有汝州特色的现代农业强市提供有力支撑。

汝州市精神文明建设

我市「迎新年,谱新篇」群众文化活动丰富多彩

本报讯 (融媒体中心记者 张亚萍) 2024年元旦期间,南关铜器文化合作社、龙鼓舞文化合作社、民间文艺文化合作社为全市2024年主题文化系列活动欢庆开篇,同时也拉开了我市春季乡村春晚的序幕。据了解,我市各级文化合作社在元旦节日期间举办各类形式的文化文艺活动,充分发挥群众文化合作社组织的力量,丰富了人民群众节日精神文化生活。活动期间,我市城乡146个基层文化合作社载歌载舞,以不同形式展示新时代城乡发展风貌,迎接新年到来,表达汝州儿女牢记初心、勇毅前行,再创辉煌的豪迈情怀。

2023年,我市群众文化艺术事业蒸蒸日上。全民文化艺术普及阵地、走基层、遍地开花;公共文化体系建设高质量发展;十大群众文化活动、惠民文化节等,留住各种记忆,书写美丽汝州展示有序进行;乡村文化合作社建设由全面铺开示范打造深入推进;场馆开放,吸引各地游客驻足品尝文化大餐;万人参与,百万人共享的数字文化群众文化艺术网络面广,宣传力度大幅提升。同时,大家认真学习贯彻落实党的二十大精神,坚定文化自信、自立、自强,推进群众文化艺术高质量发展,通过一系列文化活动,让广大城乡群众享受到了精神文化带来的变化。戏曲、广场舞、民间文艺、书法、美术、歌曲、器乐等公益培训不断完善。

2024年,我市将继续充分发挥文化合作社、文化志愿团队凝聚力强、群众参与广泛的优势,寻找汝州传统文化足迹,挖掘群众文化艺术特点,拓宽思路,开创文旅融合、文化振兴促进乡村振兴新局面。

我市好媳妇赵风俭上榜“河南好人榜”

本报讯 (融媒体中心记者 郭营战) 2023年12月28日,河南省文明办公示2023年下半年“河南好人榜”上榜人物名单,确定79人为2023年下半年“河南好人榜”上榜人物,其中我市临汝镇关庙村好媳妇赵风俭上榜“孝老爱亲”类“河南好人榜”。

赵风俭丈夫的伯父张才是一名孤寡老人,一直跟随赵风俭一家生活。6年前,老人不慎摔倒致

腿部骨折,虽经治疗病情有所好转,但从此无法行走瘫痪在床。赵风俭的丈夫张见坡一直在陕西打工,两个孩子在外上学,照顾老人的担子就压在了她一人身上。6年来,不善言谈的赵风俭,用瘦弱的身子撑起了这个温暖的家。2023年10月,赵风俭荣登平顶山市“乡村光荣榜”,并被推荐为“河南好人”。

我市元旦期间加大宣传力度引导游客文明旅游

本报讯 (融媒体中心记者 张亚萍) 文明是最美的风景,践行文明旅游是每位旅游从业者和游客应尽的义务和美德。为营造良好的节日氛围和旅游环境,元旦期间,我市青瓷博物馆、汝瓷小镇、颍德山庄等地,加大文明旅游宣传力度,树立文明旅游新风尚,确保广大游客度过一个欢乐祥和的假期。

在青瓷博物馆,该馆组织开展了内部员工文明旅游专题培训,制定文明旅游专项方案和制度,并纳入绩效考核。组织开展全体员工职业道德规范化和文明旅游培训,培育和践行社会主义核心价值观,把社会主义核心价值观要求融入景区规章制度,融入职工日常生活。同时,增加志愿者人数,设置专人专岗,引导游客文明旅游;配备了便民服务设施,志愿者服务站有免费茶水、雨伞、医药箱等,为游客营造了体验舒适旅游、享受文明安全旅游的浓厚氛围。还利用广播、LED电子屏等载体,提升游客文明素质。“为了方便游客游玩,提醒游客文明旅游,我们在游客服务中心设立了醒目的‘文明旅游行为规范’提醒,也警示我们的工作人员要自觉遵循行业规范,恪守职业道德,

尊重游客权利,维护游客利益,竭诚为游客提供文明服务。文明和谐的旅游环境需要社会各界一起努力、共同营造,希望大家从自身做起、从现在做起、从点滴做起,做文明旅游的实践者和传播者。”青瓷博物馆文创专干郭晓娜说。

汝瓷小镇组织工作人员和志愿者投身文明旅游督导员队伍,对随地乱丢垃圾,大声喧哗等不文明行为予以劝导,并印制纸质版文明旅游宣传内容折页分发游客,扩大文明旅游宣传力度。

在颍德山庄,工作人员为游客发放讲解国内旅游文明行为公约。该山庄始终坚持诚信经营,明码标价,无不文明经营行为。在一楼游客中心显著位置,公示游客投诉电话,设置游客投诉意见箱和来宾留言簿,广泛收集游客意见和建议,不断提升服务和运营质量,投诉处理规范、及时、有效。还定期组织员工开展服务提升和语言规范化培训,不断提升服务水平和服务能力。

文明旅游

干就行了

◇李曉偉

现代化汝州发展史上极为重要的一年。党的二十大胜利召开,全市各级各部门迎难而上、团结奋斗,脚踏实地、实干笃行,凭着龙腾虎跃的干劲、开拓进取的闯劲、坚忍不拔的韧劲,书写了建设社会主义现代化新汝州的新篇章。

凡成大事者,说干就干。项目推进如火如荼,招商引资马不停蹄,城市烟火不断升腾,企业生产捷报频传……各行各业精神振奋、斗志昂扬,全市到处升腾起一片火红的发展气场。开好局、起好步,是扛起全市

稳定经济基本盘政治责任的使命担当,是确保全年奋力出彩的前提基础。开好了头、起好了步,才能掌握全年工作的主动权,实现全年目标任务就有坚实的基础和可靠的保障。既有利于增强信心、稳定预期;又有利于鼓舞斗志、迎难而上;有利于变中求机、赢得主动。

征途回望,我们底气足、信心强;前路放眼,我们目标坚定、激情满怀。

奋力实现“开门红”,我们都在撸起袖子加油干。我们以实干、苦干、主动干、一起干

的劲头和行动,凝聚“干”的共识、充沛“干”的底气、讲究“干”的方法、蓄积“干”的力量、增长“干”的本事、提升“干”的成色,用“敢教日月换新天”的实干精神,锚定目标、乘势而上、提肩担当、勇毅前行。

奋斗创造历史,实干成就未来。一个个项目的火热推进,经济的暖流不断涌动,发展的脉动愈发强劲。站在全新征程和挑战前,我们要充满激情主动干,比学赶超争先进,攻坚克难大担当,领导表率带着干,凝心聚力合力干,脚踏实地老实干,争分夺秒抓紧干,改革突破创新干。

热气腾腾的汝州,聚是一团火;活力满满的汝州,散是满天星。

流杯新论